

礼赞劳动 致敬平凡

2023年郑州市劳动模范和先进工作者风采



“劳动模范和先进工作者是坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量的楷模,他们以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,为全国各族人民树立了学习的榜样。”习近平总书记这样礼赞劳动者。一个先进就是一面旗帜,一位劳模就是一根标杆。在国家中心城市现代化建设新征程中,全市广大职工群众在市委、市政府领导下,立足岗位,敬业奉献,奋进新征程、建功新时代,为助推郑州经济社会高质量发展作出了积

极贡献。近日,郑州市委、市政府表彰了2023年的400名郑州市劳动模范和100名郑州市先进工作者,号召全市干部职工以他们为榜样,学习他们身上的优秀品质,继续踔厉奋发、勇毅前行,为加快推进中国式现代化建设郑州实践作出新的更大贡献。今天,让我们走近这个先进群体中的20名典型代表,聆听奋斗的故事,弘扬劳模精神,致敬平凡而伟大的劳动者。

白宏坤:铁肩担责任 倾情护光明

白宏坤,国网河南省电力公司经济技术研究院三级职员,2023年郑州市劳动模范。长期从事超硬材料技术研发工作,已从一名普通的技术员成长为超硬材料领域的专家级技术人才。 “爱岗敬业,刻苦钻研,默默坚守,守正创新”是他从事研发工作的座右铭。结合专业知识,他主导开发各种新产品和新工艺,既满足不断增长的市场需求,又助力产品质量再上新台阶。他带领团队解决了大体积聚晶金刚石合成压力损失大等问题,让产品各项性能指标达到国际先进水平。部分系列产品

能源大数据中心设计、能源电力规划、碳达峰碳中和方案编制,并多次获得省部级领导批示;组建了2家省部级研究中心;首创和发布了多项报告和能源大数据系列标准,填补了国内相关领域空白。 时至今日,她已获省部级以上科技和管理创新奖17项,发电厂和输变电工程设计奖6项,授权专利18项,出版专著17部,获国家电网有限公司国网工匠、河南省电力公司技术专家突出贡献奖,河南省女职工委员会示范性女劳模和人才创新工作室、郑州市五一巾帼创新工作室荣誉。



尚秋元:开拓创新 点燃匠心梦

尚秋元是河南四方达超硬材料股份有限公司技术员,2023年郑州市劳动模范。长期从事超硬材料技术研发工作,已从一名普通的技术员成长为超硬材料领域的专家级技术人才。 “爱岗敬业,刻苦钻研,默默坚守,守正创新”是他从事研发工作的座右铭。结合专业知识,他主导开发各种新产品和新工艺,既满足不断增长的市场需求,又助力产品质量再上新台阶。他带领团队解决了大体积聚晶金刚石合成压力损失大等问题,让产品各项性能指标达到国际先进水平。部分系列产品

品占世界仅日本和我国能够生产,实现了进口替代,叫响了“郑州制造”的美誉。 同时,他勇攀高峰,不断挑战高端产品极限,申请了多项专利,助力公司获得河南省质量标杆企业、主导开发了74mm精密加工用高聚晶金刚石复合片产品,一举打破欧美韩垄断,迈入国际先进技术水平的行列。多次参与省级项目的研发和项目产业化推进,为公司获得国家制造业单项冠军示范企业做出了重要贡献,荣获公司技术标兵及劳动模范称号。



任秀林:“千面一人”的快递小哥

早上7点,顺丰速运公司快件的车还在卸货,2023年郑州市劳动模范任秀林就已经开始了一天的工作。夜里10点,任秀林才收工回家,回家后再和老家的家人视频聊天,享受属于他的“小时光”。无数个朝朝暮暮,任秀林不知道已经度过多少个这样的朝朝暮暮。 2018年的一天,任秀林一如以往在区域内分拣快递包裹,不远处传来一声惊叫,原来是一位客户不小心在工作区域跌倒了。任秀林二话不说,放下手中的活儿,化身“紧急救援员”,熟练地组织众人现场展开救援,固定伤处,抬入救护车……就这样,在众人的帮助下,客户被安全送到医院及时就医。 “这里,戴口罩的这边排队,一个一个来,都有。”

2020年疫情突发暴发,任秀林化身“医务天使”,第一时间设置重点人员和客户出入通道,发放口罩及佩戴口罩指引,测体温、消杀以及场地的消杀,积极带领同事做好疫情防控及防护。疫情当下,原先食堂的厨师接连离开,员工们吃成了问题。“我来,我虽然做不出什么大餐,但家常便饭我还是可以的。”又是任秀林,再一次成为了大家的“保护神”,在这非凡时刻,用一己之力,为每位兄弟姐妹“保驾护航”。 日常工作和生活,任秀林是“暖心大哥”,关爱同行,积极服务同事,正确引导和帮助工作中出现问题的同事。 他,在平凡的日子里,用实际行动,塑造着不同角色,温暖着身边众人。



刘亚琼:地铁上的“女汉子”

“哇——”2018年6月的一天清晨,郑州一所医院产房中传来了新生儿的哭声,2023年郑州市劳动模范刘亚琼心疼的宝贝伴着曙光呱呱落地,幸福的眼眶瞬间溢满她的眼眶…… 而在十二小时之前,刘亚琼强忍着身体的不适,拖着笨重的身躯,奔波在去郑州地铁集团的路上,只为让铁路建设项目顺利推进。“咱是‘女汉子’,熬过来就好了。”对于自己“极限挑战”,刘亚琼只是一笑而过。 当晨光洒遍,刘亚琼在黄土泥泞的郊区,用坚定的步伐丈量每一寸沙粒;当月明星稀,她又伏案研究,绘制宏伟地下蓝图。多年来,刘亚琼用汗水、足迹,让郑州轨道交通建设的前行轨迹不断加

速前进,她不负城市,亦不负初心。直至今日,多年的一线工作让她积累了丰富的技术和管理经验,同时,也肩负起传授知识、传承地铁建设精神的责任。 为了让新员工尽早熟悉工作,刘亚琼承担了“老带新”任务,不管是专业知识还是管理经验,无论是业务流程还是工作进程中“疑难杂症”的处理,她都毫不保留、倾囊相授。“师傅在我心中就是‘女神’般的存在。”她的徒弟们都对她的业务能力、工作精神赞不绝口。 清风拂面,吹不散肩上的责任;烈日灼灼,磨不灭滚烫的初心。倾情地建设十余载,她用飒爽英姿,绘就郑州城市发展的壮丽蓝图。



韩宝杰:把平凡的工作做到极致

18年前,他开始扎根生产一线,从事数控加工工作,从零开始学习机械设备的操作、装配、维修;18年后,他成为所在领域的技术专家、维修达人。他,就是“郑州电焊”——郑州磨料磨具磨研研究所有限公司的韩宝杰。 他经常在网上研读技术资料至深夜,妻子不心疼他,“都快50的人了,还学啥呀?”作为一个技术人员,技术是我们的革命本钱,必须跟着时代走,活到老,学到老,才有能力为社会做更多贡献。他一如既往地回答。 作为数控专家,他毫无保留传授自己所学,几乎公司所有数控人员都受过他的教导。在徒弟面前,

工作时,他是严师,用循循教导让很多徒弟取得了丰硕成果;生活中,他又是慈父,会照料生病的徒弟,帮助家庭困难的徒弟……他的徒弟都说:“父母生育了他,师傅教会了我们技能和做人。” 多年来,他钻研自己专业,在创新和数控领域取得了90余项成果;先后荣获郑州市五小创新成果一等奖1项、国家专利1项等六项荣誉。被评为2023年郑州市劳动模范。 “我没有什么大梦想,只想做好自己的本职工作,尽职尽责,发光发热。”韩宝杰说。多年来,他担责任,争先锋,深耕岗位,用敬业、创新、匠心与坚守,照亮了“金牌工人”的金字招牌。



侯晓强:在平凡岗位中谱写奉献之歌

从一线员工做起,到成为车间主任,加入思念食品十余年来,2023年郑州市劳动模范侯晓强一直兢兢业业、甘于奉献,一步步成长为思念食品先进工作者、岗位先锋、人才培养输出者,在平凡岗位上谱写了一曲奉献之歌。 侯晓强于2010年进入郑州思念食品有限公司,现担任该公司毛菜车间主任。2022年,思念食品成立毛菜车间,责任心强、工作能力强突出的侯晓强被委以重任,负责毛菜车间的建立实施与投入使用。毛菜车间毛菜种类多,且员工98%为残疾人。面对车间工人情况特殊、工艺流程不熟

悉等困难,侯晓强没有畏缩,而是勇挑重担。针对工作中遇到的问题,他主动联动各个部门沟通协作解决;面对车间员工的特殊性,他建立自员工管理制度。他对每个员工都做到无微不至关心,经常了解员工生活情况和心理状态。面对不同的残疾人,他采取不同的沟通方式,并围绕工作、生活、家庭等,对问题员工进行“一对一”引导和帮助。在他的努力下,每一位员工都在各岗位上发挥着关键作用。 “岗位平凡,但事业不平凡,今后,我将继续立足岗位,奉献自己更多的力量。”侯晓强说。



孙中岭:乡村振兴路上的带头人

从参军入伍,到南下经商,再到返乡创业,带领村民脱贫致富、走向富裕,40岁的孙中岭经历了人生中的三个重要阶段。 2023年郑州市劳动模范孙中岭是中牟县官渡镇孙庄村党支部书记、村委会主任。2011年,在广州经商有成的他响应家乡号召,决定返乡创业。回乡后,孙中岭当选孙庄村党支部书记、村委会主任。面对村子的落后面貌,他下决心要把村里的产业搞上去,甩掉“穷帽子”,让村民富起来。他提出开展以有机蔬菜、水果规模种植和农业服务为主要方向的生产经营,并提出发展农村股份合作制经营模式。

2018年11月,孙中岭注册成立孙庄土地股份合作社,带动群众实现共同富裕。孙庄模式成为农村经济转型的典范,曾获全国“一村一品”示范村、全国农村发展典型案例等荣誉,种植农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级。孙中岭也先后获首批郑州市种业博览会、河南郑州国际农业博览会郑州展区等大型活动。 “家乡养育的我,部队教导的我,作为一名退伍军人和基层村干部,我始终认为,能够带领乡亲们发展现代农业,实现乡村振兴和共同富裕是为党增色。”孙中岭说。



王璐迪:创新求进的青年企业家

王璐迪出生于1988年,2010年毕业后进入河南万达铝业公司工作,先后担任熔铸分厂厂长、冷轧分厂车间主任、热轧分厂副厂长、涂漆分厂厂长等职位,2017年8月起担任公司总经理。作为一名青年企业家,他创新求进,带领企业实现转型升级。 担任总经理后,王璐迪狠抓质量管理,力促公司产品不断升级,带领企业在高精产品领域、从低附加值到附加值增加,从应用到创新的转变。他推动公司先后与东北大学、北京工业大学、西安

航天动力研究所等高等院校签订合作协议,稳步推进产学研合作,同时,引进高端人才,成立技术研发团队,促进研发成果转化落地转化。他积极促成公司参与国家重点研发项目,进一步增强郑州市在全国新材料研发方面的影响。 在王璐迪带领下,万达铝业成为国内铝板、带、箔加工企业中国商军军工资质齐备的民营企业,公司先后获得国家高新技术企业、“国家绿色工厂”、河南省品牌百强企业等荣誉。王璐迪也获得2023年郑州市劳动模范、“郑州市转型升级创新创业企业家”、“郑州市优秀创新创业企业家”等荣誉称号。



孙会萍:担当奉献 以法律力量帮助群众

“我先后担任200余家企事业单位和地方政府的法律顾问,积极开展送法进校园、进社区、进企业、进机关活动100余场,关注未成年权益保护,为弱势群体提供法律援助。”河南开通律师事务所执行主任、2023年郑州市劳动模范孙会萍在做好本职律师工作的同时,为需要帮助的群众送去法律力量。 孙会萍现任中国女企业家协会理事,郑州市第十五届、十六届人大代表。2004年担任律所主任以来,她着力打造一支政治坚定、业务精通、恪守诚信、公平正义的律师队伍,要求队伍内高素质,外树形象。孙会萍把《民法典》《刑法》《郑州市文明市民条例》等给人民群

众讲清楚,受益3万余人。她家人居宣普法知识20场,受益1万余人,开展法律咨询300余次,代写法律文书176份,免费代理案件18起。她助力职工维权、情系职工冷暖,积极参与公益,高质量普法。热心公益活动,积极担当奉献,在抗洪和疫情防控中捐款捐物10余万元。 孙会萍先后获评2015—2019年度河南省优秀律师、郑州市五一劳动奖章、郑州市三八红旗手等荣誉。孙会萍在法律工作中爱岗敬业,仗义执中,恪守律师职业道德和执业纪律,最大限度维护当事人的合法权益,做与党同心同德的人民律师。



李师:竞速奔跑 深耕动力电池创新研发

“深耕动力电池十余年,带着热爱前行就不怕艰难险阻。”说起工作经历,李师眼里有光。2012年通过校园招聘与宇通集团结缘,入职表现突出,2022年李师被集团委委,担任下属全资子公司——郑州深源动力电池有限公司董事长。从电池应用工程师到独立经营企业的管理,推动不仅是技术积累,还有优秀的管理思维和做事的决心。 2019年,李师带领团队开发满足“军装备专用高强度电池包”,这属于A类电池产品开发,周期通常要15个月,但我清楚,市场不等人。”最终,这款军车高强度电池产品比同类

产品早6个月上市。 “除非不愿意出力,否则就没有干不成的事。”作为2023年郑州市劳动模范,李师的话充分彰显工作态度。近几年,她牵头开展动力电池电气与BMS系统、PACK集成系统、性能评价与结构的仿真三大技术领域的创新工作,并建立多层次多学科的商用车动力电池研发新团队。团队研发的动力电池系统2021年装机量1.29GWh,在商用车动力电池装机量市场排名第3名,满足6860台新能源商用车的动力电池系统安装管理;开发的高安全性商用车动力电池系统,弥补国内空缺,处于国际先进水平。



汪守景:献身基层责任担当

“希望在新的一年里,能够让辖区的群众幸福感更强,获得感更足,安全感更满。”这句铿锵的话语出自金水区未来路街道党工委副书记汪守景,他不仅是一位出色的基层干部,更是一位荣誉满载的优秀个人。他凭借优秀的工作表现和无私的奉献精神,在多个领域获得了广泛的认可和赞誉。 作为2023年郑州市先进工作者,汪守景在工作中始终坚守岗位,爱岗敬业,以高度的责任感和使命感为街道的发展贡献力量。他注重加强基层党建,以“五星支部”创建为抓手,通过多种方式提升党员队伍的凝聚力和战斗力。在疫情防控期间,他作为郑州市疫情防控联防联控优秀共产党员,积极投身于疫情防控第一

线,为保障居民的生命安全和身体健康做出了突出贡献。 汪守景不仅在工作中表现出色,个人也取得了令人瞩目的成绩。他曾先后获得第四届中国河南省119消防先进个人、郑州市创建全国文明城市先进工作者、郑州市2021年度村(社区)“百优”党组织书记、2023年郑州市劳动模范。 汪守景是河南省第十四届人民代表大会代表,对他来说,这既是一种荣誉,更是一种责任。他表示将认真履行代表职责,积极反映人民群众的诉求和呼声,为推动高质量发展和社会主义进步贡献自己的力量。



陈琳:以中原文化为根 弘扬民族艺术之光

不久前,《唐宫夜宴》的烟火,让背后的导演陈琳走进大家的视野。她是郑州歌舞艺术中心一位优秀导演,她以坚定的文化自信和不懈的探索精神,为传承和弘扬中华民族优秀传统文化贡献了自己的力量。 陈琳始终坚持以厚重肥沃的中原历史文化中汲取创作灵感,将传统与现代相结合,创新推出了一系列具有鲜明民族特色的艺术作品,《唐宫夜宴》就是代表性作品。该作品首次演出就火爆全网,不仅征服了中原“华夏之根、黄河之源、天地之中、文明之源”的魅力,更在推进中原出彩、中部崛起、黄河战略中奏响了文旅发展的时代最强音。

陈琳作为文化宣传使者,多次执行文旅部委派河南省文旅厅组织的“欢乐春节”活动,出访40多个国家进行文化交流演出。她导演的节目以独特的艺术魅力征服了各国观众,与各国人民共享中华文化,共建新世界。 作为2023年郑州市先进工作者,陈琳坚信,文化是一个民族的灵魂,只有不断传承和创新,才能让中华文化在世界舞台上熠熠生辉。她说:“2023年我收获满满,满怀信心,展望未来,对未知充满好奇,对未来的魅力,更在推进中原出彩、中部崛起、黄河战略中奏响了文旅发展的时代最强音。”



王英豪:开拓创新 严把产品质量管控安全关

“爱岗敬业,在平凡岗位工作中脚踏实地,不满足于平庸,不断创新突破、创造更多价值,这就是我认为的劳模精神。”王英豪是郑州万达重工股份有限公司的质保师,主要负责质量管理体系工作,抓产品质量管控,确保产品本质安全。 “工作中学习,创新是关键,尤其在‘新材料、新技术、新工艺’方面要做到善于学习和敢于创新,满足市场发展需要。”王英豪先后参与国家管网京石邯、鄂安沧项目、广东天然气管网项目及国家管网蒙

西项目等国家重点工程检验、检测及试验工作。他在2020年中海油“深海一号”陵水项目中、2022年中石油“天字一号”铁山峡项目中,带领团队创新思维,解决多项“卡脖子”技术难题,被评为2023年郑州市劳动模范。 王英豪表示,2024年要继续保持创新突破工作精神,带领团队开拓创新,尤其是在高含硫天然气管道和中海油深海项目管道生产中,持续开展工艺创新、检测能力创新,为国家能源建设做出更多努力。



张沛:党建引领社区治理新模式

“我们坚持小事不出楼栋、难事不出网格、大事不出社区,推动社区治理‘上下互动’。”张沛是郑州市管城回族区陇海西路街道陇海东路第三社区党委书记、社区主任。近年来,他先后被评为郑州市2020年度优秀社区工作者、郑州市2021年度村(社区)“百优”党组织书记、2023年郑州市劳动模范。 在社区网格化管理工作中,张沛坚持党建引领,探索“1+3+9”红色物业”服务机制,实施党组织进网格、党员联

户、人员下沉制,鼓励“五老人员”、物业人员、志愿者等参与,组建百名“红色网格网格员”队伍,进一步延伸社区治理的触角。 群众的操心事、烦心事、揪心事解决在“家门口”,张沛通过建立“微公约体系”,实施“微公约行动”,完善群众参与机制、民主协商议事机制、激励机制、保障机制,把与群众生活相关的各类事项放入“体系”中,实现群众问题自我解决,推动群众自治向下扎根、向上生长。



张晓亮:劳动绘就精彩人生

“劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉!”张晓亮说到这句话时,脸上洋溢着笑容,身上散发着能量。 张晓亮有着多重身份:河南省政协委员、河南省青年作家协会主席、河南省和郑州市新联会监事长、国家非物质文化遗产酿酒技艺传承人、思想集团董事长…… 作为政协委员,他深入调研,认真履职,共提交五篇提案,围绕文旅、汉服、职业教育等方面建言献策。 作为一名创业者,他勇于开拓市场,经营酒庄,投身教育培训文化行业,在实现自身价

值的同时,不忘回馈社会,积极支持社会公益事业,2005年至今,为社会捐款2000多万元,资助了各行各业许多需要帮助的个人,诠释了社会的各行各业人士风采和担当。 作为河南省青年作协主席,他积极投身文艺创作事业,迄今已经出版过各类著作十余部,发表文章逾百万字,曾获河南省“五四文艺奖”金奖、五个一工程奖”等多项荣誉。 多重身份担当多重使命,丰富经历绘就精彩人生。作为2023年郑州市劳动模范,张晓亮表示,2024年将一如既往,初心不改,继续前行,在自己的领域发光发热。



陈海永:专注智能传感 守护燃气安全

“专注、复盘、日事日毕,这是办公室墙壁上的三个关键词,也是我的工作态度。”2023年郑州市劳动模范陈海永是汉威科技集团股份公司的研究院副院长,多年来从事研发工作,他从光源设计、硬件电路设计到程序调试,从样机组装调试到市场推广,每一个项目的所有环节都全程参与跟进。 7年多来,她先后为群众办实事、解难事1100余件,走访慰问困难家庭600余次,化解矛盾纠纷1500余次,抓获犯罪嫌疑120余人。她先后获得个人一等功1次、三等功1次,荣获郑州市公安机关“十佳社区民警”、河南省最美基层民警等称号。

成果鉴定,1项达国际先进水平、3项达国内领先水平。被授予“郑州市高层次人才”“郑州市市学术技术带头人”“郑州市政府特殊津贴”“陈海永大师工作室”等多项荣誉称号。研发的一系列产品在中国燃气、华润燃气等全国五大燃气企业及地方燃气公司得到批量应用,大幅提高了燃气泄漏检测效率,为保障人民生命财产安全做出了积极贡献。 陈海永表示,将继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,专注智能传感,当好气电科技行业的重点研发计划项目,取得4项科技



汪德刚:射击场上的荣耀

“心动不如行动,抓好自己,全身心投入。”在郑州市体育中学的训练场上,一名教练员正在指导学生。他是汪德刚,一名优秀的射击竞赛教练员。作为一名教练员,汪德刚时刻关注学生的技能训练,他常对学生说:“在赛场上,训练场上,你就是舞台的主角,不要去当配角。”他用朴素的话语,激发着学生们的自信和斗志。 自2018年以来,汪德刚向国家和国际队输送了11位优秀运动员,其中,1人参加东京奥运会。在他的指导下,运动员们

取得了世界锦标赛冠军1项次、亚军1项次、季军2项次;世界杯冠军2项次;世界大学生运动会冠军1项次;全运会季军1项次;全国冠军0项次、亚军3项次、季军5项次;22人次破、创全国纪录。他自己也被评为2023年郑州市先进工作者。 在2024年里,他希望运动员们通过自己的努力,能够实现自己奋斗目标,在国际赛场上为国争光、为省增采、为市添彩,以优异的成绩为郑州市国家中心城市建设贡献力量,为新中国成立75周年献礼!

